

十载通水改旧貌 千年运河焕新颜

——南水北调东线通水10年扫描

11月15日,南水北调东线一期工程迎来通水10周年。

10年来,南水北调东线调水入山东61.4亿立方米,直接受益人口超过6800万人。2019年以来,南水北调东线北延应急供水工程向河北、天津调水5.87亿立方米。

从江都水利枢纽起步,世界最大规模的泵站群逐级“托举”长江水北上。10年来,东线不断优化区域水资源配置,推进沿线河湖生态环境复苏,发挥防洪排涝效益,畅通南北经济循环,工程文化作用凸显。

南水北调 优化水资源配置

南水北调东线从江苏扬州市引长江水,利用京杭大运河及与其平行的河道逐级提水北送,出东平湖后“兵分两路”:一路输水北上穿越黄河到达鲁北,一路输水向东抵达胶东半岛,调水主干线全长1467千米。

“东线增强了受水区的供水保障能力,实现了多水源协同配置,为黄淮海平

原东部和山东半岛补充水源,初步构筑了东部国家水网主骨架、大动脉。”中国南水北调集团有限公司办公室主任井书光说,东线同时完善了苏北调水工程体系,联通了山东调引长江水的渠道与胶东半岛的供水大动脉。

东线打通了长江干流向北方调水通道和奠定了地方水网基本布局,东线北延应急供水工程则有力地促进了京津冀协同发展,它将供水范围扩展至河北、天津,为保障津冀地区春灌储备水源,为雄安新区等京津冀城市群发展提供水资源支撑。

环保治污 复苏河湖生态环境

水利部南水北调工程管理局副司长袁其田表示,东线通水10年来,为解决受水区水生态和水环境长期性、累积性问题提供了重要的替代水源,为沿线环保治污工作发挥了强有力的推进作用。通过水源置换、生态补水等措施,有效保障了沿线河湖生态安全。

东线通水前有“酱油湖”之称的南四

湖,通过治理,水质已由当初的Ⅴ类和劣Ⅴ类升至Ⅲ类,跻身于全国水质优良湖泊行列,国家一级保护野生动物、被称为“鸟中大熊猫”的青头潜鸭已重返南四湖定居。

统计显示,东线通水以来,共向沿线生态补水约11.9亿立方米,受水区的水域面积总体呈增加趋势,水域面积由1万平方公里增加到1.5万平方公里。

在强化华北地区地下水超采综合治理方面,东线北延应急供水工程起着重要作用。其中,向京杭大运河补水3.34亿立方米,助力京杭大运河2022年和2023年连续两次实现百年来全线水流贯通。

黄金水道 畅通南北经济循环

“东线打通了水资源优化配置的堵点,解决了受水区水资源短缺的痛点,将南方地区的水资源优势转化为北方地区的经济优势。”袁其田说,东线发挥水资源战略配置作用,解放京杭大运河运力束缚,释放山东、河北等地潜在优势资源要素生产能力,实现南北之间各类资源

和经济要素的优势互补、畅通流动,有助于提高整体资源配置效率。

在促进产业升级方面,东线对水源区和沿线地区投资数百亿元进行水污染治理和生态环境建设,促使沿线地方政府在加大水污染治理的同时,积极调整产业结构,发展了一批新型生态环保产业。

航运方面,据统计,受益于东线的水量保障,京杭大运河全年通航里程已达877公里,大大提高了区域水运能力。

同时,大运河文化经济得到相互促进。江苏境内注重水利文化遗产发掘与保护、水利文化传承与发展,打造了一批水利风景名片,促进了沿线旅游资源质量提升;山东境内组建了台儿庄等6处南水北调文化建设和试点基地,把地域文化与水利工程有机融合。

“南水北调正在激活千年运河文化,东线工程与文化融合持续推进,世界文化遗产大运河正在焕发新的生机与活力。”井书光说。(新华社北京11月15日电 记者 刘诗平)

首届学青会 竞赛成绩亮点频频

新华社南宁11月15日电(记者 赵建通 徐海涛 黄耀滕) 第一届全国学生(青年)运动会闭幕前新闻发布会15日下午举行,会上国家体育总局、教育部、共青团中央、广西体育局对首届学青会整体情况进行总结,其中竞赛成绩方面,公开组与校园组均取得突破,亮点频频。

公开组方面,69个代表团共有54个代表团获得金牌,64个代表团获得奖牌,所有代表团都获得了前8名的成绩。江苏、山东、广东、福建、湖北、上海、浙江等传统体育大省区、市继续保持优势,四川等西部地区进步明显,香港、澳门分别在马术、游泳项目上获得了金牌。

本届学青会共有6人23次超11项世界青年纪录,1人次平世界纪录,2人1队3次超3项亚洲纪录,1人1队8次超2项亚洲青年纪录,此外,射击、举重、田径等项目还诞生了一批全国纪录、全国青年纪录和全国少年纪录。

国家体育总局青少司司长李辉说:“学青会闭幕后,国家体育总局将继续对标2028、2032奥运会,对标2035年建成体育强国,对本届学青会呈现出的体育后备人才情况做全面梳理和分析,充分发挥学青会发现人才、培养人才,促进我国竞技体育可持续发展的作用。”

校园组方面,34个代表团有30个代表团获得了金牌,全部代表团均获得了奖牌。47人21队106次打破42项赛会纪录。传统强省各展优势、竞争激烈,西部省区实现了成绩突破,特别是西藏代表团获得1金1银1铜,改写了自1996年全国大学生运动会后27年无奖牌、无积分的历史。

15日是首届学青会最后一个比赛日,最后三项决赛冠军各有归属:广州市获公开组男子水球项目冠军,西安市队韩郭治宇获男子太极拳+太极剑全能项目金牌,北京市东城区队张思涵获女子长拳+剑术全能项目金牌,至此本届赛事竞赛项目全部结束。

(上接一版)

“非常感谢网格员的耐心调解,帮我化解了邻里纠纷……”日前,潘集区潘三新村居民陶女士反映邻居在小区绿化带内饲养家禽、气味难闻问题。小区网格员魏梅上门走访,从情、理、法角度耐心劝解,做通了工作,并帮助该户售卖了家禽,清理了环境卫生。目前,潘集区588名网格员奔走在社区一线,并总结

出“稳情绪、听陈述、查政策、定责任、调矛盾”的“五步”调处法。

把“党建”的桩打牢,让党员下沉进小区。如今,淮南市已建立894个小区(网格)党组织,帮助群众解决实际问题4.2万个。淮南市委政法委负责人表示,通过搭建服务群众平台,打通渠道化解矛盾,网格化治理、网络化赋能夯实了平安建设的基础。

通告

杨修宝,男,身份证号:340404199006270631,你于2023年10月10日起至今,已擅自连续旷工15天以上,公司曾多次电话催你返岗,并下发返岗通知书,未果,为此,限你于2023年11月22日之前,返回公司办理相关手续,如逾期,公司将根据相关法律法规及公司规章制度与你解除劳动合同。

特此通告

淮南泰隆机械制造有限公司
2023年11月15日

快递小哥,奔跑的青春最美丽

——记淮南鑫源通速递有限公司快递员张兵

榜样

人物名片

张兵,1990年生,淮南鑫源通速递有限公司快递员,获得首批安徽“最美快递员”、全国交通技术能手、安徽省职业道德模范标兵等荣誉称号。

人物寄语

出现了问题不可怕,反而是向问题要经验,要成长,求创新的好时机。

11月13日一大早,快递小哥张兵将一件件快递包裹分拣、装车后,随即奔走在淮南市潘集区的大街小巷。“双十一”过后,快递派送量激增,他忙得像陀螺一样转个不停。

2010年,作为淮南鑫源通速递有限公司快递员,张兵在完成繁忙工作的同

时,挤出时间学习、练习,不断提高自己的技能水平。

“每年‘双十一’,快递包裹量比平时增加3倍以上,这对每名快递员都是一个考验。”张兵告诉记者,他利用晚上休息时间将中心滞留货物带回分部分拣好,第二天一早便和其他快递员一起装车出门派送,忙起来每天只能吃两顿,睡三四个小时。

曾经由于信息渠道不畅,客服工作压力大,在时间有限的情况下,客服传递给业务员的信息常不及时或失真,使得快递员罚款较多。张兵凭借工作经验,提出了“归纳法”,在减轻客服压力、减少快递员罚款的同时,进一步提高了客户满意度。该方法分别获上海圆通速递公司总部2018年度“创新金点子”奖和2021年度的创新奖。

张兵家住淮南市潘集区,当地特产羊角酥瓜深受市民欢迎,但瓜皮薄脆不易运输,且密封高温的条件下容易变质,所以一直没有一家快递公司愿意承接酥

瓜寄递业务。

看到这么好的农产品运不出去,种瓜户一脸愁容。张兵潜心钻研包装方法,经过几百次试验,最终研究出气泡柱包装法,很好地解决了酥瓜寄递难题。从此,淮南鑫源通速递有限公司成为淮南首个提供酥瓜寄递服务的快递企业。

“以前,潘集酥瓜外销运输难,现在好了,在家门口就能寄快递!”酥瓜种植户徐圣克说,他种植的酥瓜销往北京、上海、内蒙古等地。

为了方便群众就近寄送酥瓜,张兵直接进村入户,在田间地头为农户包装、寄送酥瓜。不到10分钟就能完成从采摘、分拣、包装到出村的全部流程。

酥瓜上市季节,每天都有500多箱酥瓜通过快递销往全国各地。如今,酥瓜的种植面积扩大到万亩,成为当地的富民产业。

张兵说,送快递不仅是体力活,更需要用心用脑。他一有空就找来各种包装材料 and 物品练习,包装纸盒尺寸如何预

估,填充物和胶带如何适量,寄递路线如何做到不迂回,空白路程如何缩至最短……这些,都是他时常思考并致力解决的问题。

多年来,在快递员岗位上,张兵勤于钻研、积极思考,不断精进业务技能,他被评为安徽省青年岗位能手、安徽“最美快递员”、安徽省职工职业道德建设标兵、全国邮政行业技术能手,全国交通部技术能手,当选第十四届安徽省人大代表。

“我为能在有着光荣革命传统的嘉兴传递亚运火炬,感到特别骄傲和自豪!”回忆传递杭州亚运会火炬的经历,张兵依然很激动。2023年9月10日,他成为一名杭州亚运会火炬手,承担着一份特殊的“快递”任务——在嘉兴接力传递杭州亚运会火炬。

亚运会火炬传递活动结束后,张兵领到了自己传递时的那把火炬。这把火炬将激励他发扬优良传统,在平凡的工作岗位上奉献青春力量。

(转载自11月15日《安徽日报》)

开业庆典

生日祝福

结婚纪念

乔迁之喜

甜蜜求婚

喜结良缘

金榜题名

登报官宣幸福指南:

即日起,淮南日报社《淮河早报》“家有喜事”刊登服务开启,为家人们打造一个官宣幸福美满的“朋友圈”。

喜添贵子

祝寿延年



扫描二维码并添加好友进行预订。

足不出户线上办理。

咨询电话: 0554-6661461 15856689954